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Comment cela fonctionne t’il ?

L’interprète est une machine virtuelle 
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Un corrigé

class Somme 
{ 
  public static void main(String[] arg) 
  { 
    int i, somme = 0; 
 
    for (i = 1; i <= 100; i++) somme += i; 
 
    System.out.println("Voila la somme des 100 " + 
         "premiers entiers : " + somme); 
  } 
} 
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Définir une classe (2)

Exemple :

 class Point

{ // les attributs

int x, y;

// Méthode que translate le point

void translate (int h, int k)

{

  x += h;

y += k;

}

}
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Dans une classe

…

Point p;

p = new Point ( );

p.x = 1;

p.y =2;

p. translate ( 3, 4);
méthode associée à la référence p

On dit que l'on 
instancie la classe 
Point : on crée ainsi 
un objet

pour x pour y

4 6Case mémoire 
pour la 
variable p
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Définir une classe 

Exemple :

 class Point

{ // les attributs

int x, y;

// Méthode que translate le point

void translate (int h, int k)

{

  x += h;

y += k;

}

}



Algorithmes et langage java 53

Instancier une classe 

class EssaiPoint  
{ 
 public static void main(String[] arg) 
{ 
 
  int abs = 1; 
 
  Point p; 
 
  p = new Point(); 
 
  p.x = abs; 
  p.y = 2; 
   
  System.out.println("coordonnees : " + p.x + " " +  p.y); 
  p.translate(3, 5); 
  System.out.println("coordonnees : " + p.x + " " +  p.y); 
 } 
} 
 

On obtient à l'exécution ?
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Utilisation d’un constructeur

class NouveauPoint

{

 // les attributs

int x, y;

// constructeur de la classe

NouveauPoint (int abs, int ord)

{

 x = abs

y  = ord

}

// Méthode que translate le point

void translate (int h, int k)

{

  x += h;

y += k;

}

}



Algorithmes et langage java 57

Utilisation d'un constructeur - suite

class EssaiNouveauPoint { 
 public static void main(String[] arg) { 
  NouveauPoint p = new NouveauPoint(1, 2); 
  NouveauPoint q; 
 
  q = p; 
  p.translate(3, 5); 
  System.out.println("Abscisse de p : " + p.x); 
  System.out.println("Abscisse de q : " + q.x); 
 } 
} 
 

On obtient à l'exécution ?
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Créer et utiliser une instance de classe (1)

class Ecriture 
{ 
  String chaine ="Encore une fois "; 
  void ecrire(String autreChaine) 
  { 
    System.out.print(chaine);  
    System.out.println(autreChaine); 
  } 
} 
 
class PourFeliciter 
{ 
  public static void main(String[] arg) 
  { 
    Ecriture ecrivain; 
 
    ecrivain = new Ecriture(); 
    ecrivain.ecrire("bravo"); 
    ecrivain.chaine="et pour finir "; 
    ecrivain.ecrire("au revoir"); 
  } 
} 
 

A l'execution, on obtient : 
Encore une fois bravo et pour finir au revoir 
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Utiliser la référence this

class TresSimple
{
int n;
TresSimple (int v)
{

n = v;
}

}

class TresSimpleBis
{
int n; 
TresSimple (int n)
{

this.n = n;
}

}

Cette classe est équivalente à celle de gauche

System.out.println(this) ; 

This  représente, au moment de l'exécution, l'instance de la classe sur 
laquelle le code est entrain de s'appliquer 

Variable 
locale de la 
méthode

Attribut 

this.n désigne 
l'attribut n !
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class Surcharge { 

int n =1;

double x = 3.5; 

Surcharge( ) { } 

Surcharge(int n, double x) {

 this.n=n; 

 this.x=x; 

}

 int operation(int p) { 

return 10*p+n; } 

double operation(double y, int p) { return 
x*p+y; } 

double operation(int p, double y) { return 
(double)n/p+y; 

    } 

} 

class EssaiSurcharge {

 public static void main(String[ ] argv) {
int  n; 
double x; 

surcharge = new Surcharge( ); 

n = surcharge.operation (2); 

n = surcharge.operation (1.5, 4); 

n = surcharge.operation (4, 1.5); 

surcharge = new Surcharge (7, 2.0);

     }

 } 

Utilisation de la Surcharge

On obtient à 
l'exécution ?

15.5

1.75

27
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Héritage (2)

public class PolygoneRégulier

{

}

public class Carré extends PolygoneRégulier

{

}
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Avec BlueJ  : Classes, instances
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Avec BlueJ , unPolygone.initialiser(4,100)
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Objet, instance : unPolygone
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Classe PolygoneRégulier

public class PolygoneRégulier

{

   int longueurDuCôté ;
int nombreDeCôtés ; 

  void initialiser (int nombre, int longueur)

{

   longueurDuCôté  = longueur;

    nombreDeCôtés = nombre;

  }

 int périmètre ()

{

  return longueurDuCôté  * nombreDeCôtés ;

  }

 public int surface (){ …..}

}

// un usage de cette classe

PolygoneRégulier unPolygone = new PolygoneRégulier( );

unPolygone.initialiser(4,100);

int y = unPolygone.périmètre();
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La classe Mammifere

class Mammifere {

int taille;

Mammifere(int taille) {

this.taille = taille;

}

String description() {

return "Animal à sang chaud mesurant " + taille + " cm.";

} 
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La classe Herbivoreclass Herbivore extends Mammifere {

boolean ruminant;

Herbivore(int taille, boolean ruminant) {

super(taille) ;

this.ruminant = ruminant;

}

String nourriture( ) {

if (ruminant) return "Il mange des vegetaux et rumine.";

else return "Il mange des vegetaux et ne rumine pas.";

}

public static void main(String[ ] arg) {

Herbivore herbivore = new Herbivore(200, true);

System.out.println(herbivore.description( ));

System.out.println(herbivore.nourriture( ));

}

}

Animal à sang chaud mesurant  200 cm

Il mange des vegetaux et rumine
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         Exemple sur les constructeurs
class  A {

A( ) {

System.out.println("constructeur de A");  }

}

class  B extends A {

B( ) {

System.out.println("constructeur de B");

}

B(int r) {

this( ); // appel au constructeur ci-dessus

System.out.println("autre constructeur de B"); }

}

class  C extends B {

C( ) {

super(3); // appel au constructeur ayant un paramètre entier de la classe B

System.out.println("constructeur de C");

}

public static void main(String[ ] arg) {

new C( ); }

}

constructeur de A
constructeur de B
autre constructeur de B
constructeur de Csuper ( );
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Exercice

class A {
int i;
A(int i) {

this.i = i;
}

}

class B extends A {}

Message du compilateur ?





Algorithmes et langage java 88

Quelle méthode ?
class A {

void faire( )  {
System.out.println("niveau a");

}
}

class B extends  A {
void faire( )  {

System.out.println("niveau b");
}

}

class  C extends B {
public static void  main(String[ ] arg) {

A a ; 
a = new A( );
a.faire();
a = new B( ); 
a.faire(); // 1 
a = new C( ); 
a.faire( ); // 2

}
}

niveau a

niveau b

niveau b 

l'objet référencé par a est 
construit comme une instance 
de B, c'est la méthode faire ( ) 
redéfinie dans la classe B qui 
est exécutée 
l'objet référencé par a est 
construit comme une instance 
de C. La classe C hérite de la 
méthode redéfinie dans la  
classe B, qui est exécutée 

 ?

?

On obtient à 
l'exécution ?



 

 



Algorithmes et langage java 90

Que signifie  : 
polymorphisme ?

class  Orateur { 
 String action() { 
  return  "s'exprime"; 
 } 
} 
 
class  Grenouille extends Orateur { 
 String action() { 
  return "coasse"; 
 } 
} 
 
class  Fourmi extends Orateur { 
 String action() { 
  return "croonde"; 
 } 
} 
 
class EssaiOrateurs { 
 public static void  main(String[ ] arg) { 
  Orateur orateur; 
 
  orateur = new Orateur(); 
  System.out.println("Orateur " + orateur.action()) ; 
  orateur = new Grenouille(); 
  System.out.println("Grenouille "+ orateur.action( )); 
  orateur = new Fourmi(); 
  System.out.println("Fourmi " + orateur.action());  
 } 
} 
 

Des objets référencés par une 

même variable peuvent avoir 

des comportement différents

On obtient à 
l'exécution ?
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Instance de quelle classe ?class A {}
class B extends A {}
class EssaiInstanceof {

public static void main(String[ ] arg) {
Object obj = new B( );
System.out.println("obj est une instance de B  : "

+ (obj instanceof B));
System.out.println(" obj est une instance de B  : "

+ (obj instanceof A));

System.out.println("obj est une instance de Object  : "
+ (obj instanceof Object));

System.out.println("obj est une instance de Integer  : "
 + (obj instanceof Integer));

}

}
obj est une instance de B  : true

obj est une instance de B  :true

obj est une instance de Object  :true

obj est une instance de Integer  : false

Une instance de classe est aussi une instance de 
toutes les classes dont elle hérite.

instanceo
f

On obtient à 
l'exécution ?
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Conversion de classe

class  Animal 
{ } 
class  Chien extends  Animal 
{ 
  int  taille = 80; 
} 
 
class  Conversion 
{ 
  public static void  main(String argv[]) 
    { 
      Animal animal; 
      Chien chien = new Chien(); 
      animal = chien; 
      chien = (Chien)animal;       //conversion de classe  
      System.out.println("un chien mesure : " +chie n.taille+" cm"); 
      animal = new Animal(); 
      try  
 { 
   chien = (Chien)animal;     //conversion de classe 
 } 
      catch  (ClassCastException exc) 
 { 
   System.out.println(exc +     ", tout Animal n'es t pas un Chien"); 
 } 
    } 
 

/*A l'execution on obtient  : 
un chien mesure  : 80 cm 
java.lang.ClassCastException : Animal, tout Animal 
n'est pas un Chien */ 





Algorithmes et langage java 96

Super  comme une référence pour appeler une méthode 
redéfinie (2)

class  A { 
    void faire() { 
 System.out.println("fait de A"); 
    } 
} 
class B extends  A{ 
    void faire() {  
 System.out.println("fait de B"); 
 super. faire(); 
    } 
     void pourquoiPas() { 
 super .faire(); 
 faire(); 
    } 
     
    public static void  main(String[] arg) { 
 (new B()).pourquoiPas(); 
    } 
} 
 

De l’intérieur d’une classe redéfinissant une méthode, on peut avoir accès à 
la méthode redéfinie de la superclasse, en utilisant super.

 va renvoyer sur 
la superclasse

On obtient à 
l'exécution ?
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Classe abstraite – exemple - 1

abstract class Forme 

{ 

abstract float perimetre( ); //méthode abstraite 

abstract float surface( ); //méthode abstraite 

void decritEtalement( )   //méthode non abstraite 

{ 

float lePerimetre = perimetre(); 

if (surface(  )>=lePerimetre * lePerimetre /16) 

System.out.println(this + "s'etale au moins comme un carre"); 

else System.out.println(this + " s'etale moins qu'un carre");

} 

}

true si  à périmètre fixé, la forme a une surface au moins égale à celle 
d'un carré
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Classe abstraite – exemple - 2

class  Ellipse extends  Forme 
{ 
  private int  grandAxe, petitAxe; 
 
  Ellipse( int  grandAxe, int  petitAxe) 
  { 
    this .grandAxe=grandAxe; 
    this .petitAxe=petitAxe; 
  } 
 
  float perimetre()  // calcul approché 
  { 
    ... 
  } 
 
  float  surface() 
  { 
    return  ( float )Math.PI*petitAxe*grandAxe; 
  } 
 
  public  String toString() 
  { 
    return  ("L'ellipse de grand axe "+grandAxe+ 
     ", de petit axe "+petitAxe); 
  } 

� La classe Ellipse étend la 
classe Forme et définit les 
deux méthodes abstraites 
de celle-ci. 

� Elle redéfinit aussi la 
méthode toString de 

java.lang.Object. 
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Classe abstraite – exemple  - 3

class  Rectangle extends  Forme { 

private  int  longueur, largeur;

 Rectangle( int  longueur, int  largeur) {

 this .longueur=longueur; 

this .largeur=largeur; 

} 

float perimetre( )  

{ 

return  2*(longueur+largeur); 

} 

float  surface( ) {

return  longueur*largeur; 

} 

public  String toString( ) 

{ return  ("Le rectangle de longueur "+longueur+ " et de lar geur 
"+largeur); 

}

 } 

� La classe Rectangle étend la classe 
Forme et définit les deux méthodes 
abstraites de celle-ci. Elle redéfinit aussi 
la méthode toString de java.lang.Object. 

� Remarque : il existe une autre classe 
Rectangle définie dans java.awt 
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Pourquoi serait-il moins bien de définir comme ci-dessous 
la classe forme ? (1)

class Forme { 
    double  perimetre() { 
 return 0;   
    } 
     
    double  surface(){ 
 return  0; 
    } 
     
    void  decritEtalement() { 
 double  lePerimetre = perimetre(); 
  
 if (surface() >= lePerimetre*lePerimetre/16) 
     System.out.println( this  + " s'etale plus qu'un carre"); 
 else  System.out.println( this  + " s'etale moins qu'un carre"); 
    } 
} 
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L’instruction importe - exemple

import  java.util.Random ;  
import  java.util.Vector ; 
 
class  TableauAleatoire { 
 static void  emplit(int[] tableau)  
{ 

Random alea = new Random 
(System.currentTimeMillis()); 

  Vector vecteur = new Vector () ; 
 

  for  ( int  i = 0; i < 10; i++) 
vecteur.addElement( new Integer 
  (Math.abs(alea.nextInt()) % 100)); 

 } 
} 
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Définition d'un tableau

char[ ] tableau;
déclare le tableau tableau
 // en C : char tableau[ ];

Par ailleurs, tableau étant déjà défini :
tableau = new char[2];
alloue un tableau pour deux variables de type char.

Exemple:

class TableauA
{
  public static void  main(String[] argv)
  {
    char[ ] tableau;
    tableau = new char[2];
    tableau[0] = 'h';
    tableau[1] = 'a';
    System.out.println(tableau);
  }
}

On obtient à 
l'exécution ?
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Une autre façon de définir un tableau 

une façon de déclarer et d'allouer un tableau pour 
trois variables de type boolean

 

class TableauB

{

  public static void  main(String[] argv)

  {

    boolean tableau[]={true,false,true};

    System.out.println("Deuxieme element de tableau   : " 

                       + tableau[1]); 

  }

} On obtient à 
l'exécution ?
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Longueur d'un tableau et dépassement des bornes 

class  TableauC 
{  
  public static void  main(String[] argv) 
  { 
    int  tableau[] = new int[3]; 
 
    System.out.println("Taille du tableau : " 
                        + tableau.length); 
    try  
      { 
 tableau[tableau.length] = 1;  
      } 
    catch ( ArrayIndexOutOfBoundsException  e) 
      { 
 System.out.println(e  + ", bien intercepte!"); 
      } 
  } 
} 

�tableau[tableau.length]  : l'indice 
tableau.length déborde du tableau puisque le 
plus grand indice de ce tableau est 
nécessairement sa longueur mois 1.

�En conséquence, une exception du type 
ArrayIndexOutOfBoundsException est levée. 

�Si celle-ci n'était pas attrapée, elle se 
propagerait jusqu'à la fin du programme qui se 
terminerait donc directement avec un 
message d'erreur.

� Ici, le mécanisme utilisant les mots réservés 
catch e t try  permet d'intercepter l'exception. 
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Un tableau à deux dimensions (2) 

class  TableauDouble 
{ 
  public static void  main(String[] argv) 
  { 
    int [][] tableau; 
 
    tableau= new int[2][3]; 
    for  ( int  i =0;i<tableau.length;i++) 
      for  ( int  j =0;j<tableau[i].length;j++) 
             tableau[i][j]=i+j; 
    System.out.println(tableau[0][1]); 
       
    tableau=new int[2][]; 
    for  ( int  i=0;i<tableau.length;i++) 
      { 
 tableau[i]=new int[i+2]; } 
}  
 

� tableau=new int [2][ ]  : on réattribue un nouvel espace mémoire au tableau ; un ramasse-
miettes va libérer l'espace - mémoire alloué au précédent tableau. Le nouveau tableau défini 
est destiné à recevoir deux références de tableaux d'entiers.

� tableau[ i ]=new int [i+2]  : le nouveau tableau à deux dimensions ne sera pas 
rectangulaire. 
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Interface – Exemple composé -1

class  Cercle 
{ 
  int  rayon; 
 
  Cercle( int  rayon) 
  { 
    this .rayon=rayon; 
  } 
 
  double  circonference() 
  { 
     return  2*Math.PI*rayon; 
  } 
} 
 
class  Carre 
{ 
  int  cote; 
 
  Carre( int  cote) 
  { 
    this .cote=cote; 
  } 
 
  int  surface() 
  { 
     return  cote*cote; 
  } 

Une classe pour 
définir un carré

Une classe pour 
définir un cercle
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Une classe CercleGraphique qui étend Cercle 
et implémente Tracable

Cercle Tracable Carre

CercleGraphique
CarreGraphique
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Interface – Exemple composé - 3

class  CercleGraphique extends  Cercle implements  Tracable 
{ 
  int x,y; 
  java.awt.Color  couleur; 
 
  CercleGraphique ( int  rayon, int  x,  
                        int  y,java.awt.Color couleur) 
  { 
    super (rayon); 
    this .x=x; 
    this .y=y; 
    this .couleur=couleur; 
  } 
 
  public void dessine(java.awt.Graphics g) 
  { 
    if  (getRayon() <  DIM_MAX) 
      { 
 g.setColor(couleur); 
 g.drawOval(x-getRayon(),y-
getRayon(),2*getRayon(),2*getRayon()); 
      } 
  } 

�java.awt.Color  : on utilise ici une classe 
de java.awt qui contient ce qui est 
nécessaire pour travailler avec des 
couleurs. On aurait pu aussi mettre en 
début de programme  : 

import java.awt.Color; 
ou bien  : import java.awt.*; 

�public void dessine(java.awt.Graphics 
g)  : lorsqu'une classe implémente une 
interface, elle doit définir toutes les 
méthodes dont les prototypes sont 
annoncés dans l'interface, et leur attribuer 
le modificateur de visibilité public. 

�DIM_MAX  : la constante DIM_MAX définie 
dans Tracable est connue dans 
CercleGraphique qui implémente Tracable. 

Une classe CercleGraphique qui étend Cercle et impl émente Tracable
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import  java.awt.Graphics; 
import  java.awt.Color; 
import  java.awt.Dimension; 
import  javax.swing.JFrame; 
import  javax.swing.JPanel; 
 
class  EssaiTracable extends  JPanel 
{ 
  Tracable[] desFormes = new Tracable[5]; 
 
  EssaiTracable()   
  { 
    setPreferredSize( new Dimension(200, 200)); 
    desFormes[0]= new CercleGraphique(150,200,200,Color.black); 
    desFormes[1]= new CercleGraphique(20,130,150,Color.blue); 
    desFormes[2]= new CercleGraphique(20,270,150,Color.blue); 
    desFormes[3]= new CarreGraphique(20,200,220,Color.magenta); 
    desFormes[4]= new CarreGraphique(30,200,300,Color.red); 
  } 
 
  public void  paintComponent(Graphics g) // invoquée a chaque fois pour redessiner 
  { 
    for  ( int  i=0;i<desFormes.length;i++) desFormes[i].dessine(g ); 
  } 
 
  public static void  main(String[] argv) 
  { 
    EssaiTracable monDessin = new  JFrame(); 
    monDessin.setContentPane( new EssaiTracable()); 
    monDessin.pack();                 // dimensionn er la fenetre 
    monDessin.setVisible( true ); 
  } 
} 
 

JPanel fournit 
un composant 
graphique pour 
effectuer des 
tracés.

JFrame 
modélise une 
fenêtre d'appli. 
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Les packages - exemple

~aubonnet/classes/graph/2D/Circle.java
package graph.2D;
public class Circle()
{ ... }

~aubonnet/classes/graph/3D/Sphere.java
package graph.3D;
public class Sphere()
{ ... }

~aubonnet/classes/paintShop/MainClass.java_________ _________________________
package paintShop;

import graph.2D.*;

public class MainClass()
{
  public static void main(String[] args) {
    graph.2D.Circle c1 = new graph.2D.Circle (50)
    Circle  c2 = new Circle (70);
    graph.3D.Sphere s1 = new graph.3D.Sphere (100);
    Sphere  s2 = new Sphere (40); // error : class paintShop.Sphere not found
}    

Si la classe A contient une méthode main, celui-ci est lancé par
java –classpath ../; (DOS)
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Exemple : à l'intérieur d'un même paquetage 

Dans un premier fichier, on a :  
 
package  coursJava.monPaquet; 
 
public class  EssaiPack 
{ 
  public int  publique; 
  protected int  protege; 
  int  defaut; 
  private int  prive; 
} 
 

Dans un second fichier, on peut trouver :  
 
package  coursJava.monPaquet; 
import  coursJava.monPaquet.*;   
 
class  Connaissance // meme paquetage que EssaiPack  
{ 
  EssaiPack essaiPack = new EssaiPack();//instance de 
EssaiPack  
  int  entier; 
 
  Connaissance() 
  { 
    entier = essaiPack.publique; 
    entier = essaiPack.protege; 
    entier = essaiPack.defaut; 
    entier = essaiPack.prive;       } 
} 
 
class  Etend extend s EssaiPack  
       //classe etendant EssaiPack dans le meme 
paquetage  
{ 
  int  entier; 
 
  Etend() 
  { 
    entier = publique; 
    entier = protege; 
    entier = defaut; 
    entier = prive;           
  } 
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L'encapsulation des champs

A B C D
Accessible par c2 x x x -
Accessible par c3 x x x -
Accessible par c4 x x x -
Accessible par c5 x - - -

class  c1  {
             public  int A;
          protected  int B;
                    int C;
            private  int D;
}

class c3  {
  ...
}

class  c5  {
  ...
}

Package P1 Package P2

class c4 extends  c1  {
  ...
}

class c2 extends  c1  {
  ...
}
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Lancer une exception - exemple

�throws ExceptionRien  : la méthode 
moyenne indique ainsi qu'il est 
possible qu'une de ses instructions 
envoie une exception de type 
ExceptionRien sans que celle-ci soit 
attrapée par un mécanisme try-catch. 
Si vous oubliez de signaler par la 
clause throws l'éventualité d'un tel 
lancement d'exception, le compilateur 
vous le rappelera. throw new 

�throw new ExceptionRien() : on 
demande ainsi le lancement d'une 
instance de ExceptionRien. Une fois 
lancée, l'exception se propagera. Ici, il 
y aura sortie de la méthode moyenne, 
on se retrouve alors à l'appel de la la 
méthode moyenne dans le main, appel 
qui se trouve dans un "bloc try" suivi 
d'un "bloc catch" qui attrape les 
ExceptionRien(s) : l'instruction de ce 
"bloc catch" est effectuée. Le 
programme reprend alors son cours 
normal (pour se terminer). 

class  ExceptionThrow 
{ static int  moyenne(String[] liste) throws  ExceptionRien 
  { 
    int  somme=0,entier, nbNotes=0; 
    int  i; 
     
    for  (i=0;i < liste.length;i++)  
      { 
 try  
   {      
     entier=Integer.parseInt(liste[i]); 
     somme+=entier; 
     nbNotes++; 
   } 
 catch  (NumberFormatException e) 
   { 
     System.out.println("La "+(i+1)+" eme note n'es t "+ 
          "pas entiere"); 
   } 
      } 
    if  (nbNotes==0) throw new  ExceptionRien() ; 
    return  somme/nbNotes; 
  } 
 
  public static void  main(String[] argv) 
  { 
    try  
      { 
 System.out.println("La moyenne est "+moyenne(argv) ); 
      } 
    catch  (ExceptionRien e) ...  
 }   
      { 
  System.out.println(e); 
      } 
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Bloc finally : exemple

class UtiliseFinally 
{ 
  static int moyenne(String[] liste) 
  { 
    int somme=0,entier, nbNotes=0; 
    int i=0; 
     
    for (i=0;i < liste.length;i++)  
      { 
 try 
   {      
     entier=Integer.parseInt(liste[i]); 
     somme+=entier; 
     nbNotes++; 
   } 
 finally 
   { 
     System.out.println("donnee traitee : "+liste[i]); 
   } 
      } 
    return somme/nbNotes; 
  } 
 
  public static void main(String[] argv) 
  { 
    try 
      { 
 System.out. println("La moyenne est "+moyenne(argv)); 
      } 
    catch (NumberFormatException e)  
  
      { 
 System.out.println("Erreur sur vos entiers"); 
      }  
  } 
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Les exceptions : exemple

Object getContent() 
{
  try  
  {
    openConnection();
  }
  catch (IOException e) {
    ...
  }
  finaly  {
    ...
  }
  ...
}

void openConnection() 
     throws IOException  
{
  openSocket();
  sendRequest();
  receiveResponse();
}

void sendRequest() 
     throws IOException  
{
  write(header);
  write(body);
}

1

2

3

4
567

8
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import  java.io.*; 
import  java.util.*; 
 
class  SaisieClavier 
{ 
  public static void  main (String[] argv) throws  IOException,  
               NumberFormatException  
  { 
    int  somme = 0; 
    String ligne; 
    StringTokenizer st;  
    BufferedReader entree = new BufferedReader 
      ( new InputStreamReader(System.in));  
  
    ligne = entree.readLine();  
    while (ligne.length() > 0) 
      { 
 st = new StringTokenizer(ligne); 
 while (st.hasMoreTokens()) 
   somme += Integer.parseInt(st.nextToken()); 
 ligne = entree.readLine(); 
      } 
    System.out.println("La somme vaut : "+somme); 
  } 
} 
 

Saisir des données envoyées par le clavier  (1)

En rouge les instructions 
significatives pour la saisie 
des données au clavier. 

L'utilisateur devra taper return deux fois de suite pour interrompre la saisie. 

Voici une exécution : 

$ java SaisieClavier 

3 1 

2

 La somme vaut : 6 
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Saisir des données envoyées par le clavier (2)

import  java.io.*; 
 
class  EssaiStream 
{ 
  public static void  main (String[] argv) throws  IOException 
  { 
    int  somme = 0; 
    int  type; 
    StreamTokenizer entree= new StreamTokenizer 
      ( new InputStreamReader(System.in));  
    String fin= new String("fin"); 
      
    System.out.println("Donnez vos entiers, termine z avec fin"); 
    while ( true ) 
      { 
 type= entree.nextToken() ; 
 if  (type== StreamTokenizer.TT_NUMBER ) 
   somme += ( int ) entree.nval ; 
 else if  ((type == StreamTokenizer.TT_WORD )&& 
   (fin.equals( entree.sval ))) 
   break ; 
      }  
    System.out.println("La somme vaut : " + somme);  
  } 
} 

Voici une exécution : 

Donnez vos entiers, terminez 
avec fin 

1 -2 bonjour 4

 3 fin 2

 La somme vaut : 6 
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 Exemple (1) 

Une classe dont les attributs pourront être envoyés vers un flux de données : 

import  java.io.*; 
import  java.util.*; 
public  MaClasse  implements  Serializable  { 
    private  String monPremierAttribut; 
    private  Date monSecondAttribut; 
    private  long monTroisièmeAttributs; 
 
    // . . . d'éventuelles méthodes . . . 
} 
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 Exemple (2) 

Un attribut ne soit pas sérialisé pour une classe donnée :  

 

import  java.io.*; 
import  java.util.*; 
public  MaClasse  implements  Serializable  { 
    private  String monPremierAttribut; 
    private transient  Date monSecondAttribut;  
// non sérialisé  
    private  long monTroisièmeAttributs; 
 
    // . . . d'éventuelles méthodes . . . 
} 
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Exemple : les tableaux d’objets sérialisables

import java.io.*; 
 
class ClasseEssai implements Serializable { 
 String chaine = "bonjour"; 
 int n = 1; 
} 
 
class Serialisation { 
  public static void main(String[] arg) { 
  ObjectOutputStream sortie = new ObjectOutputStrea m(new 
FileOutputStream("essai.dat")); 
  sortie.writeObject(new ClasseEssai()); 
  sortie.writeObject(new java.util.Date()); 
  int[] tableau1 = {10, 11, 12}; 
  sortie.writeObject(tableau1); 
  Integer[] tableau2 = {new Integer(110), new Integ er(111)}; 
  sortie.writeObject(tableau2); 
  sortie.close(); 
 
  ObjectInputStream entree = new ObjectInputStream( new 
FileInputStream("essai.dat")); 
 
  ClasseEssai c = (ClasseEssai)entree.readObject();  
  System.out.println(c.chaine); 
  System.out.println(c.n); entree.close(); 
 } 
} 
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 Exemple d’utilisation : LES SERVICES WEB /   
Appel du service web (1)

1. création du service

Service service = new Service();

 

2. création de l'appel du service

Call call = (Call) service.createCall();

 

3. Instanciation du nom de la méthode à appeler dans le service web

call.setOperationName(new QName("","constraints"));

 

4. création du type datahandler pour l’envoi et le retour

QName qnameAttachment = new QName("", "DataHandler");
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 Exemple :  LES SERVICES WEB /   
Appel du service web (2)

5. sérialise l'envoi et fait le mapping à partir d’un DataHandler 

call.registerTypeMapping(dhSource1.getClass(),  qnameAttachment,         
            
JAFDataHandlerSerializerFactory.class,JAFDataHandlerDeserializerFactory.
class); 

6. Instanciations de l’adresse où se trouve le service web 

call.setTargetEndpointAddress( new 
java.net.URL("http://siamoi2.cnam.fr:8080/axis/services/Cr
eateInstance"));
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Exemple : LES SERVICES WEB /   
Appel du service web (3)

7. ajout des paramètres

call.addParameter("op1", qnameAttachment, ParameterMode.IN); 

call.addParameter("op2", XMLType.XSD_STRING, ParameterMode.IN);

 

8. ajout du type de retour 

call.setReturnType(qnameAttachment);

 

9. Invocation du service web 

DataHandler ret = call.invoke(new Object[]{dhSource1,nameOnto}); 
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Une fenêtre graphique
import javax.swing.JFrame;
import javax.swing.JPanel;
import java.awt.Dimension;
import java.awt.Color;

public class Fenetre {
    public static void main(String[] arg) {

JFrame cadre = new javax.swing.JFrame("Premiere fenetre");
JPanel panneau = new JPanel();
panneau.setPreferredSize(new Dimension(250, 150));
panneau.setBackground(Color.RED);
cadre.setContentPane(panneau);
cadre.setLocation(400, 300);
cadre.pack();
cadre.setVisible(true);
cadre.setDefaultCloseOperation(JFrame.EXIT_ON_CLOSE);

    }
}
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EssaiBouton.java

    import java.awt.*; 
       import java.awt.event.*; 
       import javax.swing.*; 
        
       class Boutons extends JFrame implements Acti onListener { 
        JButton trace = new JButton("trace"); 
        JButton efface = new JButton("efface"); 
        Ardoise ardoise = new Ardoise();  // pour d essiner le cercle 
        
        Boutons()  { 
            setLayout(new BorderLayout(5, 5)); 
        
         JPanel lesBoutons = new JPanel();  // pour  les boutons 
         lesBoutons.add(trace); 
         lesBoutons.add(efface); 
         add(lesBoutons, BorderLayout.NORTH); 
         add(ardoise, BorderLayout.CENTER); 
        
         trace.addActionListener(this); 
         efface.addActionListener(this); 
         pack();  
        } 
        
        

 

ActionListener : 
l'interface 
java.awt.event.ActionL
istener déclare la 
méthode 
actionPerformed 
(ActionEvent) qui est 
définie dans la classe 
EssaiBouton. 

trace.addActionListener(this); : la 
méthode addActionListener de la classe 
java.lang.Button permet que le bouton 
concerné puisse "recevoir des clics" de 
l'utilisateur. 
L'interface ActionListener ne contient 
qu'une seule méthode, la méthode 
actionPerformed. Lorsque l'on clique sur 
un bouton, si un ActionListener a été 
attribué à celui-ci, c'est la méthode de 
l'ActionListener désigné qui est utilisé. 
Il est essentiel de ne pas oublier cette 
instruction pour pouvoir utiliser le 
bouton. Nous dirons que le bouton trace 
est entendu par this. 
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import javax.swing.JFrame;
import javax.swing.JPanel;
import javax.swing.JButton;
import java.awt.BorderLayout;
import java.awt.event.ActionEvent;
import java.awt.event.ActionListener;

public class Boutons1 extends JPanel implements  ActionListener {  
    private JButton trace = new JButton("trace");
    private JButton efface = new JButton("efface");
    private Ardoise ardoise = new Ardoise();
    
    public Boutons1() {

setLayout(new BorderLayout(5, 5));
JPanel lesBoutons = new JPanel();
lesBoutons.add(trace);
lesBoutons.add(efface);
add(lesBoutons, BorderLayout.NORTH);
add(ardoise, BorderLayout.CENTER);
trace.addActionListener(this);
efface.addActionListener(this);

    }    
    
    public void actionPerformed(ActionEvent e) {

if (e.getSource() == trace)  ardoise.setPossedeDisque(true);
else if (e.getSource() == efface) ardoise.setPossedeDisque(false);
ardoise.repaint();

    }
}

class EssaiBoutons1 {
    public static void main(String[] arg) {

JFrame monCadre = new JFrame();
monCadre.setDefaultCloseOperation(JFrame.EXIT_ON_CLOSE);
monCadre.setLocation(200,200);
monCadre.setContentPane(new Boutons1());
monCadre.pack();
monCadre.setVisible(true);

    }
}

//Ouvre une fenetre avec deux boutons "trace" et "efface"
//un clic sur trace :trace un disque rouge au centre
//un clic sur efface : efface

Les lignes 
dans le 
programme 
liées à la 
gestion des 
événements 
(les clics sur 
les boutons) ?










